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Hirdetések nagyság szerint

Gyermekeink jövője,
Vege föle közéig a vakáczió, 

iskolába fognak járni ismét a fiuk 
8 * leányok, hogy megtanulják a 
tudnivalókat, melyekkel, ha maj­
dan felnőnek, meg kell keresniük 
a kenyerüket.

# Természetes, hogy az isko-
..v„e eJen dupla gondja van a 

szülőnek a gyermekével s a fö­
lött töpreng, hogy milyen pályára 
szanja — ha szegényebb a szülő 
s ilyen a legtöbb, — hogy hon­
nan teremtse elő a költséget gyer­
meke tovább tanítására. Manap­
ság a gyermek pályájának meg­
választása tekintetében sokkal ne­
hezebb a szüld helyzete, mint az­
előtt volt. Még csak tiz esztendő 
előtt is nem volt meg ez a túlzsú­
foltság a kenyérkereső pályákon 
8 bármilyen szakmát tanult is a 
gyermek, a szülő tudta, ho»y 
megfog tudni élni belőle, mert 
úgy az ipari, kereskedelmi mint 
az értelmiségi pályákon szükség 
volt uj erőkre. Ma már egészen 
más a helyzet. Az uj erők esz- 
íendőről-esztendőre nagyobbodó 
számmal mennek a kenyérkereső 
pálya minden ágára s a gondos 
szülő most már csak azok közül 
válasszon, melyek kevésbé van­

nak elárasztva és túlzsúfolva.
Az utóbbi esztendőkben foly­

ton az a panasz hangzott fel, hogy 
nagyon sokan szerzik meg az 
iskolai képesítést és az értelmi­
ségi pályákat választják. S azt a 
tanácsot adták a szülőknek, hogy 
ne taníttassak a fiukat, hanem 
adják inasnak vagy kópeztessék 
ki ipari szakiskolákban.

Pedig o sorok írója számot 
vetvén a mai gazdasági helyzet­
tel, csak azt tanácsolhatja a szü­
lőknek, hogy jól vizsgálják meg, 
melyik Iparágat sajátíttatják el 
gyermekeikkel. Mert a túlzsú­
foltság nemcsak az értelmiségi 
pályán konstatálható, hanem a 
kereskedelemben is. Például két­
szer is meggondolnám, hogy a 
fiamat kőművesnek vagy építő­
mesternek adjam. Ebben az ipar­
ban olyan óriási a pangás, hogy 
még a kőinives munkás is csak 
nagynehezen tud munkát kapni. 
A végzett és kész ifjú építőmes­
terek nagyrésze pedig mint raj­
zoló tengődik az építészeti iro­
dákban. Ugyan igy vagyunk a 
nyomdász iparral is. Budapesten 
állandóan ezernél több faczér sze­
dő sétálgat s a szedők egyesülete 
nemrégiben vörös plakátokon óva 
intette a szülőket, hogy ne adják! 
gyermekeiket szedőinasnak, mert!

a szedősogédek nagy része már 
ma is koldus proletár. S igy van 
ez sok más iparággal is.

Tehát nem áll az a tétel, hogy 
minden poklokon keresztül ipa­
rosnak kell nevelni a gyermeket, 
mert ezzel a jövője, a kenyere 
még nincsen biztosítva. Hanem ige 
nis, számot kell vetni a helyzettel, 
különösen a helyi viszonyokkal 
s fontolóra venni, melyik ipar­
ággal lehet még legjobban bol­
dogulni városunkban vagy a me­
gyében. A pályaválasztást abból 
kell megítél ni, amit szemünkkel 
látunk, amit közvetlen tapaszta­
lunk, mert igazság az, hogy nagy­
jában mindenütt egyformák a 
megélhetési viszonyok. Arra for­
dítsa hat íőgondját a szülő, hogy 
melyik iparág bir el újabb mű­
velőket,

Akik pedig tovább taníttat­
ják gyermekeiket, azokat ne csá­
bítsa olyan nagyon a diploma. 
Igaz, az oklevél szép dolog, a 
doktor czim se megvetendő, de 
manapság hányán vannak már, 
kik a diplomáikkal is nyomo­
rognak ? Ezek a diplomás prole­
tárok rendszerint túl vannak már 
a harminezon, midőn az okleve- 
let megkapták, tehát túl vannak 
életük felén. S ez a fél élet. foly­
tonos küzködés, szükölködós közt

T A B C Z A.
Gyermek az anyjáért,
Janika tízéves fiúcska. Vézna, töré­

keny a teste, szinte bájosan öregembeves 
a járása, mintha súlyzók húznák a lábát. 
A érszegény, hamuszürke az ajalca, sápadt 
az arcza, de a szemében majdnem érthe­
tetlenül és korának éppen meg nem felelő 
lelki világra valló tűz van. Most jár a 
gymnázium első osztályába egy vidéki kis 
városban. Még egy évvel ezelőtt a fővá­
rosban élt, van tehát bizonyos „tekinté­
lye az osztálytársai előtt, a kik öntudat­
lanul is meghajolnak a szélesebb látkörü 
nagyvárosi gyermek előtt.

Janika édes anyja Habos Jánosné, 
°sy közepes rangú miniszteri tisztviselő fe­
lesége. Elválva ól a férjétől, akitől havon­
ta megkapja az ellátásra való pénzt, For­
más, viruló, harmincz óv körüli asszony, 
akiről azt szokták a férfiak mondani, hogy

csinos, de ezzel többet éreznek, mintha 
szépnek mondták volna. Szoknyaliős fér­
je mellett volt elég oka arra, hogy megun- 
dorodjólc a főváros sok szennyétől, mikor 
válópört indított ellene, kis fia beteges ál­
lapota is arra késztette, hogy vidéki város­
kában telepedjék le.

Itt természetesen nem tudták a „sze­
rep vivő" asszonyok megbocsátani neki, 
hogy meleg a szeme nézése, hogy arányos 
a teste, hogy ruháiból nem ordít az agyon- 
szallagozott Ízléstelenség, hogy diszkrét 
és mégis megkapó a megjelenése. A kisvá­
rosi hölgyekben tehát nem tombolt iránta 
a jóindulat.

Annál inkább a vasalt arczu, hajú és 
ruhájú urakban.

Mikor megszimatolták, hogy elvált 
asszony, ez azonnal úgy alakult ki a lel­
kűkben, hogy hisz csak elvált asszony, a- 
ki éhesvágyu urak előtt valami középfaj 
az asszony és az özvegy asszony között. 
Ennek a dzsontlménos gondolkozásnak pe­
dig az egyik loglényogosobb pontja, hogy 
az ilyen ,,hisz csak“ elvált asszonynál

nem nagy kockáztatás egy kis szerencsét 
próbálni.

Valósággal rekordot értek el az is­
meretes rózsalánczolcon lebegő és nem le­
begő urak ebben, hogy hányféle kellemes- 
kodő és lehetetlenül kellemetlen módon 
vonják magukra az elvált asszony figyel­
mét. A naivabbak alatt való sótálgatások 
később impertinensek lettek, tolakodó 
fogszivogatások is hallatszottak néha-né­
ha, ha az asszony a kisfiával az utczán 
végigment és teljes tiz hónap kellet ah­
hoz, mig megvirrtidt az urak koponyáiban 
hogy itt sem negédességgé], sem tolako­
dással őzéit érni nem lehet.

Az asszonynak eleinte minden ide­
gét megreszkette, hogy léha, fiatal és ö- 
rog tacskók éhes szeme zavarja az Ő csen­
des, mindenkitől minden szórakozástól 
visszavonuló életét, később azonban ügyet 
sem vetett a szomjas tekintetekre: élt a 
kis fiának. És ebben az onyósztő vegetá­
lásban virult ezért, mint a duzzadó no- 
m es fajú marésál-rózsa, amelynek az ü- 
desógét csak emelte az a harmalcseppi a
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múlik el; elmúlt az ifjúság anél­
kül, hogy rózsája, tavasza lett 
volna. S az igazi küzdelem a ke­
nyéréit a lagtübl) szegény tanult 
euiboriiél csak a diploma imeg­
szerzése után kezdődik ! Hat ei- 
demes ezért tanulni, küzdeni . 
Ha ezek az urak valami jó mes­
terséget tanultak volna, vagy va­
lami biztos bár szeren.y hivatalt 
vállaltak volna a maliira után, 
mennyivel boldogabbak lennének.

Jól gondolják meg tellát a 
szülők, milyen pályára szánják 
e gyermekeiket. A paly a\ elosz­
tásnál éppen úgy' számba kell 
venni az illető kereseti , ág jöve­
delmezőségét és biztonsagát, mint 
a gyermek hajiamat. A szülő, aki 
nem számol a tényezőkkel, jóvá 
nem tehető mulasztást követ el.

Hírek

— Uj mise. E hó 5-én tar­
totta a barcsi plébánia templomban első 
szent miséjét Rak József ei'dély - egyház- 
megyei áldozó pap. Az uj misére, daczá­
ra az aratási nagy dologidőnek, sokan gyűl­
tek egybe a templomba, nagy számmal 
vettek részt a vidéki intelligente sorábó' 
is. A templom főoltára ez alkalommal lá­
nyosén volt feldíszítve s a szentély ülő- 
holyekkel a meghívott vendégeknek volt 
fenn tartva. Pont 9 órakor kezdte meg a 
fiatal pap első szent miséjét fényes papi 
segédlettel, kiket számos fehérruhába öltö­
zött leányka kisért a templomba. Mellette 
az oltáron Troli Peren ez trebinjei püspök 
állott mint vezetője (manuductora) s kísé­
retébe voltak még a vidékről számos fő­
papok, mint Reiner Gyula szülöki apát, 
dr. Rézbányái József pécsi kanonok, Ka- 
vulák N. Berzenczéről stb. s ezeken kívül 
számos pap a közelvidékről. A szent mise 
evángcliuma után fiuber Gyula tartott be­
szédet a szószéken, mint a fiatal pap szó 
noka, utána tovább folyt a szent mise.

Megható szép jelenet volt, midőn 
az ifjú pap első szent miséje után

megáldotta s megcsókolta jóságos nrczu ve­
zető főpapját, s utána szüleit, testvérét roko­
nait s majd a fő ós többi pap társait s végül ^ 
egyenként a jelen volt hívőket. Délelőtt 11 
órakorért véget a szentmise.

Kossuth Lajos születésének
századik évfordulóját, mint örömmel 
értesülünk, városunkban is méltó leégh­
ettél fogják megünnepelni. A Barcsi Ol­

vasókör, ki már oly sokszor tanujelét adta 
lazaíias érzőiméinek az impozáns ünne­

pélyek által, ez alkalommal sem fog el­
maradni, hogy méltó kifejezést ne adjon 
egy szép ünnepély rendezése által a hon 
ityjának, Kossuth Lajosnak sziiletéso szá­
zadik évfordulója alkalmával. Igen helye­
sen teszi, ezt s kívánatos lenne, hogy 
vele ünnepeljen egy szívvel, egy lélekkel 
az egész város. Az ország minden részé­
ben készülnek a nagy ünnepélyre, mi se 
maradjunk hátra, megérdemli az a por­
ladó nagy szív, mely oly fenkölten do­
bogott mindig hazájáért. Az országos füg­
getlenségi és 48-as párt is megtesz min­
den előkészületet, hogy a haza minél lel 
kesébben ünnepelje meg szeptember 19- 
ikót. Lelkes buzdító szózatot küld szerte 
az országban, melynek álljon itt egy pár 
lelkesítő sora: Magyar nemzetünk I Ün­
nepeld meg a közeledő nagy napot 1 Osz­
tatlanul és egységesen! Vésd szoborba 
alakját, ird könyveidbe emlékét, zengd el 
templomaidban nevét, — mert őt látni, új­
raéledés és dicsőség, róla írni öröm és vi­
gasztalás, nevét kimondani, hit és imád 
sági Ünnepeld meg őt, puszták és me­
ző kfla, aranykalásza termésedet gyűjtő 
magyar nép őt, kit egyenes lelkednek mély­
séges szeretető Kossuth apánknak neve 
zeit el 1 Emelkedjünk e napon fel Hozzá 

csillagos magasságba !
— A barcsi kórház ügye is szó­

ba került a legutóbbi megyei közgyülé 
sen. Tudvalevő dolog ugyanis, hogy a 
községi gyűlésen a többség egyelőre le­
vette a napirendről a kórház felállítása 
kérdését s ezt a kisebbség megfellebbezte 
A fellebbezésre, — mint értesülünk — 
a megyei közgyűlés állandó választmánya 
azt határozta, hogy ez az ügy Barcs köz 
ség gyűlésén újra tárgyal tűssé lt. Bizony, 
bizony úgy járunk ezzel is, mint a járás­
bírósággal.

ifi

Forró napok Igazi kánikulái 
meleg napokat szenvedünk több nap óta 
s ezt. aztán még Barcson végig élni a 
rettentő poros országút mentén, valóban 
tin. Barcs telepi része valahogy csak se­
gített magán az öntöztetós által, de a na­
gyobb utcza részen csak az eső könyö­
rülhet, mely most már csakugyan elkelne 
úgy a mi poros utczánkra, de a kerti vé­
leményekre is.

Raktár kimutatása a magyar
eszámitoló- és pénzváltó bank barcsi rak­

tárainak. Készlet f. hö 15 én 99206 mm. 
1287150 kor. biztosítási érték. Beraktárlás 

hó 15-től 31-ig 72916 mm. 917000 kor. 
biztosítási érték. Összesen : 172122 mm, 
2204150 kor. biztosítási értele. Kiraktárlás 
f. hó 15-től 31-ig 54013 mm. 707450 kor. 
biztosítási érték. Készlet f. hó 31-én 118109 
mm. 1496700 kor. biztosítási érték. Rész­
letezés : 3321 mm, búza 104 mm. rozs 52 
mm. árpa 131 mm. zab 110487 mm. ten­
geri 135 hüvelyesek 3829 mm. különféle.

Asszonyok keze hányszor csá­
bítja el belső harczainkat. Magyarország 
történetében van rá példa, hogy női néz 
egy korszak szenvedéseit hegesztette be: 
Egy nő és egy gj érmék a trónon, villon­
gások felkelések, csaták, gyülölségek után 
és mégis lecsendesedik az ország. Pozsony­
ban és Becsben ott áll a szobra. Becsben 
szemben a várpalotával, a mű történelmi nagy 
tnuzeum előtt, körülvéve gyönyörű lovas 
generálisokkal, érczparipákkal. Es ott ülve, 
nézve a szobrot, el-elgondoljuk; Felsé­
ges szép királyné, ha neked csak ezek a 
generálisaid lettek volna, a kiket itt órezbe 
öntve trónod körül felállítottak ós sehol 
sem lettek volna a magyarok, .a kiket a 
te életedből szépen elsikkasztottak, aligha 
állna itt most a te szobrod.

És ott ül Pozsonyban fehér márvány 
ménen, két jó kuruez között, elnézve át 
a Dunán, végig a síkságon a hol kék fá­
tyolba szegi a rónaságot a távol, elnéz 
abba az országba, melynek derék népe 
60,000 karezost ontott az ő trónja védel­
mére.

E szép királyasszony történetéről és a 
pragmatica sanclióról szól a Nagy Képes 
Világtörténet legújabb 167 füzete.

mely állandóan ott settenkedett Habosnó 
szemében.

Gyermekes öröm fogta el, ha kis fi­
ával együtt tanulta a tudóssá tevő tantár­
gyakat és boldog megelégedettség fogta 
át lelkét arra a szinte féltékeny szeretetve, 
a melylyei a fiúcska rajta csüngött.

A húsvéti vakáczió előtt néhány hét­
tel, egyszer eIszomtyorodottun jött haza 
Janika.

— Félek anyuska.
— Mitől édes ?
— A Pál tanár ur azt mondotta, hogy 

gyenge vagyok a számtanból.
Az anya arczára szolid mosoly ült 

ki.
No majd ezentúl szorgalmasabban 

tanuljuk a számtant.
A kis fiúból valami becsületes duz- 

zogás szaladt ki:
Pedig én akárhány fiút tudok, aki 

sokkal rosszabbul érti a számtant, mint 
én. És .... és ....

No?
— Azoknak még sem szól a tanár ur,

Habosné megsimogatta a fiuacslca sző 
ke fejét.

— Nem szabad igy beszólni, — a tanár 
urak igazságosak, —• mondta szemrehányó 
an, de érezte a kis fiú igazságát, mert 
nap-nap után pontosan felmoudatott ve­
le minden leckét.

Rövidesen azzal a hírrel jött Janika
haza;

— Pál tanár ur azt mondta, hogy 
majd fi maga beszél veled, anyuskám, 
hogy végy szigoruabban, mert különben 
meg kell buknom.

— Ó maga beszél velem ? ..
— Igen, hogy majd eljön hozzád.
A nőn végigvonaglott az idegenkedés 

hidegsége. Miért nem értesíti őt hivatalosan 
az a Pál tanár ur, ha gyenge tanuló a fia 
Minek ehhez látogatás. És egy zsibbadás 
volt a lelke...

Harmadnapra beállított hozzája egy 
szépen megfósült, kínosan fekete ruháju 
ur, Pál tanár. Az asszony minden erejét 
összeszedte, hogy hideg előzékenységével

lefegyverezze a mosolyogva vágyakozó te­
kintetet.

— A kis fiam már elmondta, hogy 
tanár urnák panasza van reá, — szólt.— 
És őszintén mondva, engem ez meglep.— 

— Hogy-hogy ¥ — hangzott az édes­
kés kérdés,

— Mert ellenőrzőm minden Írásbeli 
feladatát és felmondja mindig a leckéjét.

Minden átmenet nélkül tompává lett 
a férfinek szava majdnem suttogövá:

No, hisz nem ép oly nagy a baj ... 
A szoba egyik sarkában kigyuladt 

egy szempár. A kis fiúé.
Az asszony akaratlanul is kiegyene­

sedett.
— Akkor igazán nem értem ... 
Undorítóan sóvárgó vonás ült ki a fér­

fi arczára:
— A legnagyobb készséggel elvál­

lalom, hogy magam oktassam Janikát. Ér­
ti asszonyom : magam. De ..

De ?
— Itthon.

Abban az égő szempárban egyszerre vil-
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— „Emlék az első szent misére'1

czime annak a meleg szívvel, mély Iliitől 
irt költeménynek, melyet dr. Rézbányái 
pécsi kanonok irt Rak József ordély-egy­
házai. áldozó pap Barcson e hó 5-én tar­
tott első szent miséje alkalmára. Szépsé­
géért lapunk mai csarnok rovatában mu­
tatjuk be a költeményt olvasóinknak. Ra­
gyog a szép gondolatoktól, erényekben 
gazdag példázó szavakkal jelöli ki az ir­
tat, melyet követni kell ifjú paptársának. 
Valóban, szivükben csak ily hittel égve 
tölthetik be méltán szép hivatásukat, lakis­
ién szolgálatába lépnek.

— Beküldetett hozzánk az álla­
milag segített arad városi felső kereskedel­
mi iskolával kapcsolatos interna tus pros­
pektusa. A prospectus áttekintése után 
melegen ajánlhatjuk a szülőknek — kik 
gyermekeiket a kereskedelmi pályára szán­
ják — az aradvárosi felső kereskedelmi is­
kolával kapcsolatos internatust, amelyben 
a növendékek mind testi, mind értelmi és 
erkölcsi nevelésben a legnagyobb gonddal 
részesittetnek. Nevezett intézet Arad vá­
ros egyik legszebb pontján épült, gyönyö­
rű parkkal körülvéve; a szükséges helyi­
ségeken kívül vannak dolgozó és játszó 
termei, továbbá külön könyvtára, kartog­
ráfiai gyűjteménye, melyet a növendékek 
bármikor használhatnak, mikor arra szük­
ségük van ; az internatus részere több 
bel-és külföldi folyóirat jár, mi által a 
serdülő ifjú ismeretkörét bővíti. Szülőkre, 
tanulóra megbecsülhetetlen ez intézet kü­
lönösen azért, mert a növendékek, szor­
galma, kötelességteljesitése állandó ki­
kérdezéssel ellenőriztetik s igy a szülők­
nek az a megnyugvás van biztosítva, 
hogy gyermekeik az érettük hozott áldo­
zatokat tétlenkedéssel nem koczkáztatják.

— Hihetetlen, milyen rövid idő 
alatt vált a Vértes gyógysz. féle Ferenez- 
pálinka közkeletűvé, ennek oka ezen köz 
kedvelt háziszer kitűnő hatásában rejlik.

CSARNOK.

Emlék az első szent misére.
Kak József erdély-egyházm. áldozó pap által a bar- 
esi plebáuia templomban f, évi augusztus hó 5-ón 

tartott első szent miséje alkalmára irta:

Or. Rézbányái József.
Már itt az óra, int apálya, vár a hit, 
Hagyd hát ölelni szüléid tárult karjait,

lámlani kezdett. Odapattant a kis fiú Pál
elő:

A tanár ur tanítani akar ?
Igen fiacskám —szólt amaz meglepet­

ten a remegően hideg hangtól.
A vézna kis testecske szempillantás 

!i fi karcsúvá férfiassá emelkedett.
—Itthon akar tanítani ? Itthon?.. Mi 

szegények vagyunk erre.
Pál az anya felé fordult.
De asszonyom, itt tévedés van... 
Akis fiú ajkáról, mint az ostorcsa­

pig hullott a szó:
— En... én... köszönöm a tanár ur 

jóságát, de ha nem tudom a számtant... 
í; vkor buktasson meg inkább... Buktasson í 
m°S- • - engem itthon no tanítson.

Es Habosáé lecsókolta kis fia szetnő- 
r i’ a könnyet, boldogan, az anya izzó sze­
retőiével*

Orcád harmatja, mely szemedből hullt oda, 
Legyen a szent búcsúnak összes záloga.
-4 hajnal csillag int: ki vándor, útra kel, 
Irégy hát vándor botot, mert utad vajmi

[nagy:
De megfutod, ha nem felejted cl, mi vagy!

Ha útra keltél, nézz kalauzt, — ne föld
[színén,

Mert délibáb s lidér ez tűz minden földi fény, 
Egy csillagot, az megmutatja, merre menj, 
Az ut rögös, de majd kert lesz és végre

[menny.
»-4 keskeny utH-ra lépj, az égnek útja egy, 
Rózsák között „a kárhozatnak útja" megy. 
Feledned nem szabad, hogy utad vajmi nagy, 
Erőt a gondolat fog adni, hogy mi vagy!

A boldogságra nem váyyódhatol,
Harang a pap szive, mely, hogyha szól, 
Mayáról nem, csak Istenről beszél,
Mig szived mások üdvéért kél, ni)ics veszély . 
Fontold meg jól, e hivatás mi szent, mi

tnagy,
Mert mától fogva már Isten szolgája vagy!

A kincs utáni vágy ne bántsa szivedet,
A legfőbb kincset már szivedbe1 viseled; 
Szegény vagy itt, de ott fönn majd gazdag

[leszesz,
Ha minden kincs elveszne is, el nem vesz ez; 
Isten koldusa vagy, kereszt koldusbotod, 
Jutalmadat te majd a földön túl kapod. 
Fontold meg jól, e hivatás mi szent, mi

Mert mától fogva már Isten szolgája vagy!

Pihenni nincs időd, a várost, falvakat, 
Hova s merre csak lábnak ut akad,
Mind sorba, híven útba kell majd ejtened j 
S a fáradság után nem lesz lakóhelyed, | 
Hová szelíd álomra hajtanád fejed,
Hogy fáradt testedet majd mag pihenteted. 
De csak tovább azért, mert utad vajmi

[nagy,
Erőt a gondolat fog adni, hogy mi vagy!

Lábad tövis meg vér zi, köntösöd szakad, 
Azért aggódnod vagy csüggedned nem sza-

[bad;
Ne félj, az Ur táplálni és ruházni fog, 
Mint a pacsirtát, réti rózsái, liljomot,
S mint Illésnek madárral küldi meg legott 
A kenyeret, ha már az étek elfogyott.
Azért haladj tovább, mert utad vajmi nagy, 
Erőt a gondolat fog adni, hogy mi vagy !

Nem mindenik fogadja be igéidet,
Sőt önfeláldozásodért majd számkivet,
A kákáknál hálátlanabb uj nemzedék,
A vad tövisek lábad értök vérezék 
S ők nemcsak, hogy be nem kötik sebed, 
De olyat vágnak rajtad, mely be nem heged. 
De csak tovább, tovább, mert utad vajmi

[nagy,
Erőt a gondolat fog adni, hogy mi vagy !

Majd fáj a szived, azt hinnéd, mindjárt
[megszakad,

Tanácsát kérned s rá hallgatnod ipem szabad,

Ha már sokat iniádkozál és dolgozál, 
Meglásd, reád Illés varázshatalma száll, 
De kell, hogy tűrj éhséget, stomjat, hői,

[fagyot,
S megtarts mindent, mit Üdvözítőnk meg-

[hagyott.
Ha igy haladsz, elérsz a csipkebokorig 
S szavadra még a viz is vérré változik. 
De megfontold, a hivatás mi szent, mi nagy, 
Mert mától fogva már Isten szolgája vagy!

Szeresd hazádat, oh szeresd ez árva hont, 
Oszlasd a bút, melyet rá múltak átka vont, 
Előtted mindig legszentebb legyen hazád, 
Hisz Istenünk után nekünk mindent az ád, 
Mutasd meg : benned a honügy barátra lel, 
Védjed és halj érte vértanúhalált, ha kell. 
De megfontold, e hivatás miszent, mi nagy, 
Mert mától fogva mír Isten szolgája vagy I

S most indulj hát utadra meg, Isten veled! 
Ne sírj, nem lősz te árva, ö el nem feled, 
Ne félj, hogy mindent vesztél, lesz ö min-

[dened,
Ne sírj, veled lesz folyton őrzöszellemed, 
Fogadd szavát híven! — No most — meg-

[áld az ég.
Itt elválunk, de fönn találkozunk mi még, 
S most érted négy szócskát imádkozom s e

[négy:
Imádkozom, hogy : „Isten hű szolgája

[légy “ I

Q

Kertészeti
kiállításon 

f 1892. Pécs.
1 Diszokmány.

Élővirágból
csokrok,

koszorúk,

tKertészeti
kiállításon 

4 1892. Pécs.

! Jutalomdij.

z'í  ' v§í- 

idénykülönbség nélkül jó ízléssel, bármily alakban, a leg- 
jutányosabb áron készít

GYENISLAJOS
niükevtész SZIGETVÁROTT, Hosszú (rózsa) utcza 

saját háza és kertészetében.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
Sürgönyozim : GYENIS Szigetvár.

3-0
Fáy Nándor.
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Férfiak ingyen kapnak
egy legújabb találmányú gyógy­
szert, mely az elvesztett erőt visz- 
szaadja. Mindnyájan, kik érte Ír­
nak, díjtalanul kapnak egy pró-

.Védjegy“

iák üldeinényt es v száz olda­
las könyvet, postán, jól necsoma­
golva. Ez a legcsodálalraméltobb 
„Csoda gyógyszer“, mely eddi- 
gelé is ezer és ezer embert men­
tett meg, kik ifjúkori kicsapon­
gásaik következtében némi be­
tegségekben és elvesztett férfi- 
erőben szenvedtek.

Ezen okból határozta el az 
intézet, mindenkinek egy csomag 
gyógyszert, egy magyarázó könyv 
kíséretében ingyen küldeni. Ezen 
házigyógyszerrel a z betegség 
otthon is gyógyítható. Es mind­
azok, kik ifjúkori hibás életmód, 
kicsapongások folytán krónikus 
bajokban és szellemi gyengesé­
gekben szenvednek, otthon gyó­
gyíthatják magukat.

A gyógyszer közvetlen a 
beteg idegekre és szervekre hat­
ván, csodálatra méltó eredmény 
nyel gyógyítja, az évek óta tartó 
betegségeket. Öregek és ifjak Ír­
hatnak a „State Medical Institut^1 ■ 
nak, az alább jegyzett czime 
alatt, ahonnan a csomag azonnal 
meg fog nekik küldetni.

Az intézet első sorban azo­
kat óhajtja megmenteni, kik 
gyógykezeltetés végett otthonu­
kat el nem hagyhatják. A próba- 
küldemény mutatja, hogy mily 
könnyen gyógyulhatunk ki ott­
hon is ezen borzasztó betegség­
ből. Az intézet kivételt nem tesz, 
mindenki irhát a gyógyszerért 
bárhonnan is, magyarul, mire 
neki postafordultával, diskrétió 
alatt, ingyen egy gyógyszerkül­
demény magyarázó könyvvel 
együtt, küldetik meg.

írjon Ön még ma. A küldemény 
oly szépen van csomagolva, hogy 
tartamát senki sem gyanítja.

A levél következőkép czim- 
zendő : State Medical Institute, 
6906. Elektron Buildung, Fort 
Wayne, Ind., Amerika és min­
den levél bérmentesítendő.

F E R

Vendéglő.
Bérletre keresek vendég­

lőt, vagy csapbérbe, beren­
dezés nélkül 4 vagy 500 
korona óvadékkal.

Czim e lap kiadóhivatalában.

E N C L PÍI™ (SOSßORSZESZ)

Vértes gyógyszerész-féle
használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében 
úgy külső, mint belső használatra mindenekelőtt legjobban al­
kalmas, különösen is a most annyira kedvelt gyurómódszerro 
(másságok Kitűnő sikerrel használtatik k'ászvéng, csuz, meg­
hűlések ellen, bénulások, /iezamo/cnál, gguladás és kelésnél továb­
bá a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására ; belsőleg, 
gyomorgörcs, rosszadét, fejfájás stb. ellen. Katonáknak,vadászok­
nak, turistáknak, levél hordóknak s általán sokat gyaloglóknak 
nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt védjegygyei. 
Egy üveg 30 fill. 1 és 2 korona. Kapható a gyógyszertárak­
ban, drogueriákban és fiiszerkereskedósekben, Barcson; Dor- 
ner S. urnái s általában ott, hol plakátok a fenti védjegy gyei 

láthatók. Valamint közvetlen
ArÉRTES L. „SAS^-gyógyszertárában

LÚGOSON.
32-50.

£átüépes üártyáü Barcsról
több fölvétellel, tiszta, jól látszó képpel, művészi
kidolgozással fekete és színes kézi festéssel, kap­
hatók

Barcson a könyvnyomdában.
Szép kivitele felülmúl minden más Barcsról fel- 
vett látkópes kártyát________________________

layton & Shuttleworth ^
mezőgazdasági gépgyárosok 5) Budapest Vá63 s*rÚt 

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak.

teáim
CLAYTON & SHUTTLEWORTH

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek 2Vaim«ka«aió*ők!‘'
további járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és arstő-

gépek, szénagyti jtök, boronák.

„Columbia-Drill“
legjobb sorvelögépek, 

szecskavágók, répavágók, 
kukorlcse-morisoldk, 
darálók, örlb-malmok, 
egyátomes sczél-skik.

2- ál 3 vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

készteles árjegyzékek, kívá­
natra ingyen és bérmentve 

küldetnek.

Lincolni törzsgyárunk avilág legnagyobb
locomobil- és cséplőgép-gyára.

Nyom. bariéi könyvnyomdában
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